
 
                          

 
 
 

ΓΙΩΡΓΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Παρασκευή, 10 Ιουλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 

Θέμα: «Σε αδιέξοδο οι υποψήφιοι του Προγράμματος Νέων Αγροτών 2024 
λόγω της κυβερνητικής ολιγωρίας». 

Κύριε Υπουργέ, 
 
Η ανανέωση του ανθρώπινου δυναμικού της ελληνικής γεωργίας αποτελεί διαχρονικά 
στρατηγική προτεραιότητα για τη βιωσιμότητα του πρωτογενούς τομέα, τη διατήρηση 
της παραγωγικής δραστηριότητας στην ελληνική ύπαιθρο και την ενίσχυση της 
περιφερειακής ανάπτυξης. Στο πλαίσιο αυτό, το πρόγραμμα εγκατάστασης Νέων 
Γεωργών συνιστά μία από τις σημαντικότερες αναπτυξιακές παρεμβάσεις της Κοινής 
Αγροτικής Πολιτικής. 
 
Ωστόσο, παρά το γεγονός ότι έχει παρέλθει σημαντικό χρονικό διάστημα από την 
προκήρυξη της Παρέμβασης Π3-75.1 «Εγκατάσταση Γεωργών Νεαρής Ηλικίας», δεν 
έχουν ακόμη ολοκληρωθεί οι διαδικασίες αξιολόγησης και ανακοίνωσης των 
αποτελεσμάτων, με συνέπεια χιλιάδες υποψήφιοι να παραμένουν σε καθεστώς 
αβεβαιότητας. 
 
Η παρατεταμένη αυτή εκκρεμότητα έχει ήδη προκαλέσει σοβαρές επιπτώσεις στους 
ενδιαφερόμενους, οι οποίοι έχουν οργανώσει τον επαγγελματικό και οικονομικό τους 
προγραμματισμό με βάση τη συμμετοχή τους στο πρόγραμμα. Πολλοί έχουν 
προχωρήσει σε επενδύσεις, σε συμφωνίες αγοράς αγροτικού εξοπλισμού ή γης, στην 
έναρξη της παραγωγικής τους δραστηριότητας, ενώ ταυτόχρονα καλούνται να 
εκπληρώνουν όλες τις προβλεπόμενες υποχρεώσεις τους, χωρίς να γνωρίζουν εάν 
τελικά θα ενταχθούν στο πρόγραμμα και χωρίς να έχουν λάβει την προβλεπόμενη 
οικονομική ενίσχυση. 
 
Η κατάσταση αυτή πλήττει ιδιαίτερα τις περιφέρειες της χώρας και μεταξύ αυτών τη 
Βοιωτία, όπου η ανανέωση του αγροτικού πληθυσμού αποτελεί κρίσιμο παράγοντα για 
τη διατήρηση της παραγωγής σε δυναμικές καλλιέργειες, όπως το βαμβάκι και τα 
σιτηρά. Αντί η Πολιτεία να ενθαρρύνει τους νέους ανθρώπους να παραμείνουν και να 
επενδύσουν στον πρωτογενή τομέα, η πολύμηνη καθυστέρηση εντείνει την 
ανασφάλεια, δημιουργεί προβλήματα ρευστότητας και υπονομεύει τον επιχειρηματικό 
τους σχεδιασμό. 
 
Την ίδια στιγμή, οι παραγωγοί βρίσκονται αντιμέτωποι με το αυξημένο κόστος 
παραγωγής, τις συνέπειες της κλιματικής κρίσης και τις συνεχείς πιέσεις στο αγροτικό 
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εισόδημα. Υπό αυτές τις συνθήκες, η καθυστέρηση ενεργοποίησης ενός τόσο κρίσιμου 
χρηματοδοτικού εργαλείου στερεί πολύτιμη ρευστότητα από νέους ανθρώπους που 
επέλεξαν να επενδύσουν στην ελληνική ύπαιθρο. 
 
Επειδή, η ανανέωση του αγροτικού πληθυσμού αποτελεί προϋπόθεση για τη 
βιωσιμότητα και την ανταγωνιστικότητα του ελληνικού πρωτογενούς τομέα. 
 
Επειδή, η παρατεταμένη καθυστέρηση στην ολοκλήρωση της αξιολόγησης δημιουργεί 
σοβαρή οικονομική και επαγγελματική αβεβαιότητα στους υποψηφίους. 
 
Επειδή, οι ενδιαφερόμενοι έχουν ήδη αναλάβει οικονομικές δεσμεύσεις και 
επενδυτικές υποχρεώσεις, χωρίς να έχουν λάβει την προβλεπόμενη ενίσχυση. 
 
Επειδή, η καθυστέρηση αυτή πλήττει ιδιαίτερα τις αγροτικές περιοχές της περιφέρειας 
και υπονομεύει την προσπάθεια προσέλκυσης νέων ανθρώπων στον πρωτογενή τομέα. 
 
Επειδή, η έγκαιρη ολοκλήρωση των διαδικασιών αποτελεί στοιχειώδη υποχρέωση της 
Πολιτείας απέναντι στους νέους παραγωγούς που εμπιστεύθηκαν τα προγράμματα 
αγροτικής ανάπτυξης. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Για ποιους λόγους δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί η διαδικασία αξιολόγησης και 
ανακοίνωσης των αποτελεσμάτων του Προγράμματος Νέων Αγροτών 2024 και 
ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσής της;  

2. Πότε προβλέπεται να καταβληθεί η πρώτη οικονομική ενίσχυση στους 
δικαιούχους του προγράμματος;  

3. Πόσες αιτήσεις έχουν υποβληθεί πανελλαδικά και ειδικότερα στην Περιφερειακή 
Ενότητα Βοιωτίας, πόσες έχουν αξιολογηθεί μέχρι σήμερα και πόσες 
εξακολουθούν να εκκρεμούν;  

 
Ο ερωτών Βουλευτής, 

 
Γιώργος Β. Μουλκιώτης 




